

Alientos regionales

Extremadura y la Exposición Iberoamericana

Desde hace unos días las provincias de Cáceres y Badajoz, dando una alta prueba de altruismo y de generosidad espiritual, trabajan incansablemente por llevar al monstruoso Certamen de Sevilla una dignísima representación de las riquezas de esta región fértil, generosa, resignada y buena.

Fértil, cual la comarca norteña de la provincia de Cáceres; generosa, como los amplios campos de la Serena, que nos ofrecen la riqueza de sus finos pastos, con cuyas briznas nuestras ovejas se alimentan, lamiendo solamente aquellas tierras pardas y feraces que llevan en sus entrañas el germen de la abundancia; resignada, como la zona de las Hurdes y la región de la Siberia Extremeña, cuyos moradores sufrieron año tras año la indiferencia de sus tutores, como si ellas fueran la «cenicienta» de España; y buena, como toda aquella madre que sabe parir hijos dignos de una raza fuerte, cual aquellos conquistadores y grandes navegantes que se llamaron Hernán Cortés, Vasco Núñez, Pizarro, Pedro Valdivia y otros, sin que las glorias de su pasada grandeza fueran tan elocuentes que nos arrancaran la justa vanidad y orgullo hacia aquellos marinos esforzados que con la cruz, más que con la espada, supieron conquistar las grandezas del Nuevo Mundo.

No dudamos de la grandiosidad de nuestra representación en la futura Exposición Hispanoamericana, durante la cual los extremeños unidos por ese indisoluble lazo, podremos respirar las dulzuras espirituales amasadas con el imponderable valor de los productos de los suelos respectivos y ello ha de ser un acierto más de los reconocidísimos valores positivos que hoy rigen los destinos de las provincias extremeñas.

Cierto es que Cáceres y Badajoz dieron siempre la sensación de ser «hermanas adoptivas» pero no de sangre y raza, y esto acaso se debió a los antiguos gobernantes, que por mezquindades indignas nos tuvieron espiritualmente distanciados de esta gran casona que se llama Extremadura y cuyos timbres de gloria son conocidos en todos los ámbitos del mundo menos por los propios extremeños...

La Exposición Iberoamericana servirá de vehículo para nuestra aproximación espiritual y comercial entre los dos continentes, y nosotros para orgullo de la raza, perpetuaremos nuestra confraternidad regional con ese pabellón permanente que nuestras autoridades han tenido el acierto de crear.

Extremadura resurge con nuevos bríos; hombres dignos de ella son actualmente los encargados de sacarla de aquel letargo profundísimo en que se hallaba sumida desde tiempo inmemorial; y estas dos provincias que solamente se nombran para asombrarse de los habitantes y costumbres de las Hurdes y la Siberia, son hoy las hijas predilectas de la madre España.

Con motivo de un número extraordinario que el gran rotativo de Londres «The Times», dedicaba a las bellezas e industrias españolas en el año 1926, al hablar de Extremadura la llamaba «La tierra de los conquistadores», y mejor que nosotros mismos conocía el cronista las entrañas de los campos extremeños, hasta el extremo de citarnos como cosa verdaderamente extraña la bondad de las naranjas de Alcuéscar, cuyo valor a estas horas no sabrán los mismos habitantes de aquel pueblecito que está gozando de tanta fama entre los poseedores de la libra esterlina... Y es que estamos

demasiado cerca del punto de producción, porque el valor de las cosas está en razón directa de la distancia, ya que no hay más que recordar la fama que atribuímos a las «naranjas de la China», y sin embargo ninguno las habremos probado seguramente.

¡Con cuanta alegría escuchaba yo no hace mucho tiempo los comentarios tan favorables que de Extremadura hacían los propios catalanes, a los mismos que no hace muchos años, les había oído hablar lastimosamente de la entonces paupérrima Extremadura...!

No cabe dudarlo: Extremadura, ha emprendido una ruta gloriosa que dejará huellas indelebles de los que hoy tan acertadísimo saben regir los destinos de su mando.

Nuevos horizontes de regeneración consciente nos hacen vislumbrar las grandezas del mañana; ayer lo fué ese Certamen Mutualista de aproximación entre las provincias hermanas; hoy lo es esa magna representación que se prepara para la gran Exposición Hispanoamericana; mañana lo será aquel monumental matadero de Mérida que asombrará con su magnificencia a la nación entera, regulando con su potencialidad el grandioso mercado regional; y otro día en fin, lo será aquella fecha gloriosa para España entera en la que rindiendo un homenaje a la excelsa patrona de Extremadura, se coloque en su purísima frente esa corona que cincelarán los artífices de la tierra para que se perpetúe la memoria de estos hijos de la raza hispana, sobre cuyas riquezas sabrá tender su manto de protección la Morenita de las Villuercas.

Así es Extremadura; si un grupo de indiferentes la sumieron en el más indigno de los abandonos, otro puñado de hombres venerables

EN LA RUTA

Las tragedias del toreo

No hemos de incurrir en la vulgaridad de censurar la fiesta de los toros, que nos gusta como buenos españoles, y a la que todos vamos, sino a ver «hule», por lo menos a que los toreros se arrimen mucho y se pasen la tarde jugándose la vida.

Pero hay tragedias, como la del sábado en la plaza de Tetuán, de Madrid, que merecen un comentario. El drama fué un drama triste, sin el brillo de la gloria ni el fulgor enervante de una tarde de sol.

Un pobre aprendiz de torero, un aspirante a fenómeno, que para iniciar su carrera se conforma con actuar de noche y después de unos toreros bufos, encuentra la muerte en la plaza, sin haber gustado ni una sola vez el néctar desvanecedor de los aplausos, ni los placeres que proporcionan los billetes ganados en cada corrida.

El desdichado Antonio Ruiz, anónimo, sin ganar un peldáño de fama, ni percibir unos duros por su trabajo, entrega su cuerpo mozo en una novillada nocturna.

¿Fatalidad? Hay algo en la vida de todos los hombres que determina su actuación en la tierra.

Y ese algo del pobre Ruiz no pudo ser más fatídico.

REGRESO DEL REY

Esta mañana llegó a Madrid en el expreso

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'15 t.)—En el sudexpreso de Irún, llegó esta mañana a Madrid el monarca, siendo recibido por el infante don Fernando, el capitán general de Andalucía y su esposa la infanta Luisa, el Gobierno, autoridades, personalidades y numerosos aristócratas.

Después de conversar brevemente en el mismo andén con el marqués de Estella, el rey se trasladó a Palacio. —Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

sienten correr por sus venas la sangre de aquellos aventureros y quieren cotizar el gran mercado iberoamericano, ese valor imponderable de los tiempos retrospectivos. ¡Ahora sí que vemos que Extremadura es grande...!

Francisco Higuero Bazaga.

Los firmes especiales

Arreglo de varios kilómetros en la provincia de Cáceres

MADRID, 17 (4'07 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de hoy, publica una Real orden anunciando que el día 27 del mes actual, se celebrará en el Ministerio de Fomento, Dirección de Firmes Especiales, la subasta para adjudicación de obras y suministros 192 al 196, 200 al 204 y 230 al 232, de la carretera de Madrid a Portugal, cuyos kilómetros están comprendidos en la provincia de Cáceres.

El tipo de subasta, es el de 66.258 pesetas.

En la Jefatura de Obras Públicas de Cáceres, se admitirán pliegos con proposiciones hasta el día veinte del actual. —Mencheta.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el secretario señor Sánchez Claramonte; el delegado gubernativo señor López Hidalgo; el jefe de la sección administrativa de primera enseñanza, señor Calvo Borreguero, y con el secretario e inspector de la Junta provincial de Abastos, señores Claver y Muñoz Dueñas.

Visitas

Recibió el señor García Crespo las visitas del alcalde de Miajadas y de don Francisco Casillas; del teniente alcalde de Robledillo de Trujillo, don Benito Babiano; don Maximino Gómez Lozano, de Montánchez, y el alcalde de Gargantilla.

Los lectores de NUEVO DIA en Cáceres, que se ausenten durante el verano, pueden seguir recibiendo, avisando a esta Administración EN UNA EXPLOSION

Cuatromuertos y veinticuatro heridos

Wurtzburg del Mein, 16. —A consecuencia de una explosión, cuyas causas no han podido ser establecidas, han muerto cuatro personas y han resultado heridas de gravedad otras veinticuatro. —Fabra.

EN UNA GRANJA

Unos niños son víctimas de un fuego

Rouen, 16. —En una granja donde jugaban seis niños se produjo ayer un violento incendio, cuando los dueños y los criados estaban ocupados en las faenas del campo. Uno de los niños pereció carbonizado; otros dos resultaron con quemaduras gravísimas y los tres restantes sufrieron también quemaduras de importancia. —Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La alocución del general Primo de Rivera en la Academia militar de Valladolid, sirve en estos momentos de acicate para levantar el espíritu ciudadano.

La escuela práctica de las virtudes que predica, es su propia actuación como gobernante.

Está para firmarse de un momento a otro el pacto declarando la guerra fuera de la ley.

Veán si no están justificadas las maniobras militares que se intentan en varias naciones.

España tiene sobre el tapete un problema de capital importancia: las banderillas de fuego en las corridas de toros.

Después de los petos de los caballos, el complemento era esto.

Esto y la Constitución con el himno de Riego.



UNDERWOOD

Guillermo Trúniger, (S. R.) Morel, 9, Cáceres

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

Notas del Sur Del vivir español

Ha pocos meses llegó a mis manos, con afectuosa dedicatoria del autor, no olvidado de mi antigua actuación como crítico de arte en la vieja Gades, una «Historia de Cádiz», compendio de noticias y sucesos más notables, referentes a la isla gaditana desde sus primeros pobladores hasta el siglo XIX.

Pequeño volumen de la biblioteca popular «Marqués de Comillas», su autor don Pelayo Quintero Atauri, director del Museo de Pinturas gaditano y presidente de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes, conocido ventajosamente dentro y fuera de España como arqueólogo eminente y escritor cultísimo, ha logrado sintetizar en poco más de un centenar de páginas lo más interesante de la historia de la antigua Cádiz.

Reproducciones de cuadros que forman parte de la Pinacoteca de Cádiz, y de otros existentes en diversos lugares, avaloran el compendio, en cuyas hojas la pluma fácil y erudita del autor consigna interesantes extremos.

Descubrir el Mediterráneo sería exponer a los lectores los grandes méritos del señor Quintero Atauri, a quien tanto debe la cultura patria por la excelente labor desarrollada desde los cargos oficiales que ocupa, y la tarea de vulgarización de cuestiones arqueológicas y artísticas a que desde luengos años se dedica, obrando al mismo tiempo «sobre el terreno» como en las bien dirigidas excavaciones de Punta de la Vaca y otros lugares de la isla gaditana.

Pero séame permitido copiar una observación que, al pie de la página veinticuatro del citado opúsculo, al describir el autor la dicha isla y refiriéndose a restos de antiguos «corrales de pesca», situados al pie del castillo de San Sebastián, dice así: «En reciente visita del alemán señor Schulten, ha creído este viajero, con manifiesto error, ver ruinas de calles y edificios, en lo que solamente son canales y cuarteladas o depósitos de los «corrales», en forma análoga a los «esteros», y así lo ha publicado alguna revista alemana pretendiendo haber realizado un descubrimiento».

De alabar es la gallardía del sabio arqueólogo, al afirmar públicamente el error del viajero alemán. Entre las muchas cualidades buenas de los españoles, crecen como malas hierbas otras que conviene desarraigar, y entre ellas ninguna más pernicio-

sa que la de creer a ciegas y como artículo de fe, todo lo que extranjeros más o menos autorizados aseguran.

Periódicos españoles publicaron el pretendido descubrimiento del señor Schulten, del cual se permitió dudar el que estas líneas escribe, pues conocedor a fondo de la isla gaditana por ser natural de la provincia, demasiado comprendía que si bien en Cádiz existen restos fenicios no es en los «corrales de pesca» abandonados del castillo de San Sebastián donde pueden encontrarse.

Pero quedó la duda en el círculo de las amistades, porque ¿cómo un modestísimo escritor podrá asegurar públicamente, desde las columnas de la prensa, sin temor a sufrir general repulsa, la equivocación de un «infalible» sabio alemán?

En España hay, por lo menos, tan buenos arqueólogos, técnicos, artistas, etcétera, como en las naciones más civilizadas, y es hora ya de que dejemos de admirar incondicionalmente todo lo extranjero, por el solo hecho de serlo, para volver nuestra atención a los conciudadanos que se afanan por el progreso de nuestra querida patria, mediante la elevación sostenida y acelerada del nivel cultural.

El solo hecho de ser alemán, francés, etc., no debe suponer, como para muchos españoles supone, superioridad sobre los compatriotas que desarrollen sus actividades en los mismos sectores de la actividad humana.

Asunto es este en el cual nunca se insistirá bastante, pues es mal muy arraigado y causa de que ocupen en nuestro país, pasando por «eminencias indiscutibles», muchos cargos importantes y logren facilidades de todas clases, extranjeros no de mayores conocimientos que podrían encontrarse en muchos españoles, preferidos por esa errónea y funesta creencia, firme en gran parte de nuestros conciudadanos.

José Díaz Coronado.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

AUN ES PREMATURO

El proyectado enlace de la Infanta Isabel Alfonso

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'04 t.)—Los periódicos de Sevilla anunciaron recientemente que se había concertado el enlace de la infanta Isabel Alfonso, con el conde Zamoky, de nacionalidad polaca.

La prensa santanderina de hoy, dice que es muy prematuro hablar por ahora de proyectados enlaces matrimoniales de dicha Infanta. Mencheta.

EN EL CENTRO JAIMISTA

Los ladrones se llevan cuanto pueden

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'12 t.)—Comunican de Barcelona, que en la noche pasada, varios ladrones penetraron en el centro Jaimista de la barriada de Hostafranch, sustrayendo diversos objetos.

La policía trabaja activamente para conocer a los autores de las sustracciones. —Mencheta.

SE VENDE buena cama de matrimonio, de madera, con somier.

Informarán: Administración de NUEVO DIA.

MUERE EN ALTA MAR Ha fallecido el capitán del «Aquitania»

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'20 t.)—Un radiograma de Rugby, comunica el fallecimiento a bordo del «Aquitania», del capitán de dicho trasatlántico inglés, sir James Charles, que efectuaba el último viaje, pues había pedido la excedencia de su cargo.

El finado era uno de los más prestigiosos oficiales de la marina inglesa, y había atravesado el Océano doscientas setenta y ocho veces, sin que ocurriera ningún accidente a la nave que mandaba. —Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono -175-

El pacto contra la guerra La respuesta de Francia a la proposición de los Estados Unidos

París, 15.—El señor Briand entregó ayer al señor Mirón T. Herri, embajador de los Estados Unidos, la respuesta del gobierno francés al proyecto de Pacto Kellogg contra la guerra.

Por encargo del secretario de Estado americano, el embajador expresó al señor Briand la viva satisfacción de los Estados Unidos por la coincidencia de la fiesta nacional francesa con esta respuesta favorable, cuyo alance moral se muestra así más altamente significativo a los ojos del mundo y reitero el testimonio de homena-

INSTRUCCION PUBLICA Sección administrativa de 1.ª Enseñanza

Construcciones escolares

Por Real decreto de fecha 10 de los corrientes, se crea en cada provincia una Comisión de construcciones escolares, presidida por el Gobernador civil e integrada, además, por el presidente de la Diputación, el arquitecto escolar de la provincia, el inspector jefe de 1.ª Enseñanza y el jefe de la Sección administrativa, como vocales, natos y una representación ciudadana de cuatro vocales, dos de ellos, ferroviarios, nombrados por el Ministerio, a propuesta de los vocales natos.

Esta comisión procederá a reunir los datos necesarios para formar la ordenación escolar de la provincia respecto al número, clase y estado de los edificios escuelas existentes e informará y tramitará cuantos expedientes se cursen sobre construcciones escolares.

Las subvenciones máximas que podrá conceder el Estado a los Ayuntamientos o entidades que construyan edificios con destino a Escuelas nacionales, serán: 9.000 pesetas por cada escuela de asistencia mixta o unitaria; 10.000 por cada sección de escuela graduada; 10.000 por cada escuela unitaria con casa-habitación para el maestro; no pudiendo en ningún caso exceder la subvención de las obras del 75 por 100 del coste total de las mismas.

Las Escuelas Normales, con sus graduadas anejas, se podrán construir directamente por Diputaciones y Ayuntamientos que soliciten subvención del Estado, considerando cada Normal, como una graduada de diez

Grados o Secciones, a los efectos del auxilio máximo.

Para las construcciones que haya de realizar el Estado con la cooperación de los Ayuntamientos o entidades, serán preferidas las solicitudes que ofrezcan mayores aportaciones en proporción el coste total de las obras, y cuando las construcciones se realizan por los Ayuntamientos o entidades, la preferencia se determinará a favor de las que pidan menor subvención.

Nombramientos

En virtud de oposición han sido nombrados: doña María Ismelda de la Salud de Dios, maestra de Barrado; doña Cándida Martín Saez, de Pescueza; doña María Gallego de la Rua, de Casas de Don Gómez, y doña Josefa Morales Sánchez, de Santibáñez el Bajo.

Jubilación

Le ha sido concedida a la maestra de Garganta la Olla, doña Isabel Matías Hernández.

Clasificación

La Dirección general de la Deuda, ha concedido el haber pasivo de 4.500 pesetas anuales, al maestro jubilado de Trujillo, don Juan Pico Villarreal.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

PARA MAÑANA

Los conciertos del Círculo de Artesanos

Mañana miércoles, de once de la noche a una de la madrugada, el cuarteto Cruz dará su tercer concierto en el Círculo de Artesanos, con arreglo al siguiente programa:

«Suspiros de España», pasodoble, Alvarez; «Dis Lui», fox, de Durard; «Maruxa», selección, Vives; fantasía de «Una noche en Calatayud», Luna; «Cavatina», violín y piano, de Raff; schotis, de M. G.; de «Pitón a pitón», pasodoble, Vera.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolaría Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Registro civil

NACIMIENTOS:

Ninguno.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Marcos Pérez Franco, de 25 años; empiema pulmonar. Hospital Provincial.

Dolores Rosado Merino, de un año; atrepsia de páncreo. San Francisco, 14.

Javier

FOTÓGRAFO Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NÚMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

Colaboradores

El sueño de los niños

Dice Locke en su interesante obra, titulada «Pen- sees sur l' education», que en los niños nada es tan respetable como el sueño, cuestión en la que se les debe satisfacer plenamente, por que nada contribuye como el sueño a su desarrollo y salud.

Y efectivamente, una de las cuestiones más importantes de la Higiene infantil, y hasta podríamos agregar que de la Higiene general del individuo, es la referente al sueño. Durante el sueño, recupera el organismo las fuerzas que perdió en la vigilia. Todos los órganos, todos los tejidos, reposan más o menos durante ese período, pero el que más beneficio obtiene, por ser sin duda el que más lo necesita, es el sistema nervioso.

Por esta razón los que practican un trabajo corporal, no necesitan tantas horas de sueño como los que dedican sus actividades a los ejercicios intelectuales. Este es el principal motivo por el cual en el estudiante merece primordial atención el sueño, desde el punto de vista higiénico. Si no se duerme tanto como se necesita, la reparación de fuerzas no se logra suficientemente. Los órganos que no han reposado bastante, se hallan en una situación de irritabilidad considerable; su funcionamiento es cada vez más torpe y el individuo enflaquece y se pone descolorido.

El sueño insuficiente es siempre causa de una vejez prematura y muchas veces de enfermedades que deben preocuparnos, entre las que gozan de primacía las del sistema nervioso. El que duerme poco está muy expuesto a hacerse neurasténico, histérico o epiléptico, si su herencia le hiciera terreno abonado.

Decir que el que duerme poco vive más, es absurdo, porque si bien es cierto que se está más tiempo con los ojos abiertos, no lo es menos que la fatiga nerviosa hace menguar considerablemente la actividad durante la vigilia.

Por el contrario, dormir demasiado, es igualmente perjudicial para la salud del cuerpo y el libre desenvolvimiento de nuestras actividades, porque entonces falta el ejercicio de los sentidos, el cerebro funciona perezosamente, disminuye la memoria, la sensibilidad general se hace más obtusa, se oscurece la imaginación, se apagan las pasiones, se debilita la contractilidad muscular, los movimientos se entorpecen y el individuo aparece como atantado.

La Mitología griega ha

achacado a la Noche la maternidad del sueño. Por eso se debe dormir de noche. La Naturaleza entera descansa con la llegada de las tinieblas; de noche duermen los animales y las plantas; de noche es cuando la obscuridad, el silencio, la falta de excitantes, convidan naturalmente al sueño. Nunca es el sueño diurno tan reparador como el de la noche. Los que han trocado las horas naturales del sueño, viven demasiado rápidamente, agotan pronto sus energías y padecen una gran irritabilidad de carácter.

Wesley dice, que el acostarse temprano y madrugar, proporciona al hombre salud, riqueza y sabiduría, y sin que lo diga Wesley, todo el mundo sabe que «al que madruga Dios le ayuda».

Es absurdo creer que durante el sueño se suspende la vida. Todos los órganos de la economía funcionan y algunas funciones se hallan exaltadas más que suspendidas. Amortiguan su actividad, la digestión, la absorción, circulación, respiración, calorificación, secreciones, la voluntad, la inteligencia y la sensibilidad, y están exaltadas la asimilación, los reflejos, y en muchas ocasiones la memoria y la imaginación.

Los sentidos no están suspensos durante el sueño; pero la conciencia no percibe las transmisiones nerviosas engendradas por ellos. La característica del sueño, por lo que a las funciones psíquicas se refiere, estriba en la suspensión de la actividad voluntaria y en la pérdida de la conciencia.

El durmiente puede pensar y a veces con más actividad que en la vigilia; recuerda con precisión sucesos próximos o remotos, imagina cuadros reales o ilusorios, siente odio y amor, miedo o cólera, atracción o repulsión, quiere librarse de

Plaza de Toros de Cáceres

El día 25 de Julio, festividad de Santiago

Monumental corrida de novillos

En la que los afamados diestros

JOSELITO ROMERO

Chatet y Joseito de Granada

estoquearán SEIS hermosos novillos de la ganadería de don José Gallego.

Véanse programas de mano

un peligro próximo y no le obedecen o le sirven mal los músculos; padece ilusiones o alucinaciones sensoriales y a veces, hasta se da cuenta de que son quimeras aquello que siente o piensa, y sin embargo, ni tiene conciencia clara de su situación, ni poder voluntario para arrojar de sí los fantasmas que lo martirizan, ni gobierno para encauzar su pensamiento.

Pero como el detallado estudio del sueño se presta a escribir no un artículo sino varios libros y para simple iniciación basta con lo escrito, si no queremos abusar de la benevolencia del lector, hacemos aquí mismo punto final.

Dr. J. Fernán-Pérez.

LA MUERTE DE LÓRIGA

Con motivo de cumplirse el primer aniversario, se dicen varias misas

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'05 t.)—Con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario de la desgraciada muerte del heroico aviador Loriga, ocurrida en Cuatro Vientos cuando probaba el manejo de una avioneta francesa, se han celebrado misas en sufragio de su alma, en diversas iglesias de Madrid, acudiendo a oír las numerosos compañeros del infortunado aviador.—Mencheta.

Reumáticos!

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

MANANTIAL A 52 GRADOS DE TEMPERATURA
TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Este Balneario ha abierto su temporada oficial después de grandes reformas: Alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran Hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades disfrutaran los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo a las cinco de la tarde de la plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta 23, teléfono 250, Salamanca.

Médico del Balneario, don Clodoaldo García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

DESDE SALAMANCA

Los exámenes de los alumnos del Instituto de Cáceres

En la Sección de Letras han aprobado el ejercicio de idiomas los siguientes, los cuales eran de italiano:

Pedro Rubio, Victoriano Carrasco, Pedro Civantos, Eduardo y José Fabián, Mario Moreno, Marcos Sánchez, Lucas Cabrera y José Guerra.

De alemán han aprobado: Salvador Blázquez y Agustín Valares. Y con esto han dado fin, por esta convocatoria, los exámenes en la Sección de Letras.

Sección de Ciencias

Ayer sábado, como anunciamos en nuestra última información, continuaron verificando el ejercicio escrito y obtuvieron la calificación de admitidos: señorita Rodríguez Killins, señores Hernández Viejo, Obregón Prado, Chamorro, Piñero, Fernández Carvajal, González Tarraga y Baños González.

Hoy domingo a las nueve, se examinaron los últimos y fueron aprobados: Alejandro Cano Sánchez, Adrián Fernández y la señorita Carreño. Habiéndose terminado el ejercicio escrito de esta sección, para mañana lunes, a las nueve de la mañana, tendrá lugar el examen de lenguas para los que han sido admitidos en el escrito, continuando después con el oral y práctico, de todos los cuales informaremos a NUEVO DIA.

Lucero.

Hoy, 15 VII-1928.

Se arrienda

a pasto y labor y montanera, la dehesa Hierrezuelo, término de Cáceres, haciendo el barbecho en Enero de 1929, y se admiten proposiciones por escrito hasta el 30 de Julio actual, en casa del dueño, Plaza Mayor, 55, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

El dueño se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazarlas todas.

No hay ya Pirineos
Con motivo de la inauguración del ferrocarril de Canfrac

La amistad de España y Francia

París, 16.—El «Matin» dedica en su edición de hoy un extenso artículo a la próxima inauguración del túnel del Somport, que califica de magnífica hazaña, cuyo valor material y moral es incomparable.

El articulista describe la magnitud de los trabajos y hace observar que el nuevo túnel hubo de abrirse a través de una gigantesca muralla, facilitando entre los dos pueblos una comunicación más directa y una mejor compenetración. «Como indicaba el señor Quiñones de León con su fina perspicacia—dice el articulista—es hoy cuando verdaderamente puede decirse que no hay ya Pirineos. Cuando dos pueblos no se comprenden; cuando existe entre ellos una oposición fundamental de carácter, es ya una cosa enorme la creación de una línea férrea que empuja poco a poco al uno hacia el otro; pero cuando dos pueblos tienen ya un tesoro común, de sentimientos, de tradiciones y de tendencias, entonces, ese nuevo lazo viene a unirlos aún más estrechamente y a confundirlos más.

Entre España y Francia la amistad es mas tradicional, es una cosa natural. Cuanto constituye la belleza y el poderío de España, se resume en un conjunto de virtudes caballerescas que Francia, siempre, supo apreciar sobre todas las cosas del mundo y, de nuestra parte, cuanto en el pasado constituyó el poderío y la belleza de Francia, creemos que España ha sabido apreciarlo con mejores elementos de juicio que ningún otro país del mundo. Almas semejantes, las dos naciones tienen sentimientos análogos.

Hoy la fortuna quiere que ni un solo litigio, ni una sola rozadura, ni un solo disentimiento, separe a estos dos países, que fraternalmente, unidas cordialmente de la mano, después de haber

guerreado de concierto, van a poder consagrarse al trabajo del otro lado del Estrecho de Gibraltar y perfeccionar una de sus magníficas obras, fruto de su civilización común.

En Ginebra, donde España va a ocupar de nuevo el preeminente puesto merecido, ambos países podrán ahora colaborar, en el establecimiento de la paz europea. Por todo esto, ninguna ceremonia de inauguración se prepeña en circunstancias más brillantes. Por el túnel abierto bajo los Pirineos, irá una cinta de hierro, encastrada en la roca viva, que sellará antes los ojos del mundo esta amistad y enlazará fuertemente los corazones de los dos pueblos».—Fabra.

Fábrica de Gaseosas

de
Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 toro, 1 oveja y 8 corderos.

R. Polo.—1 novillo y 2 corderos.

M. Nevado.—1 ternera y 2 chivos.

C. Chapado.—1 vaca y 2 chivos.

M. Pacheco.—1 ternera, 1 oveja y 5 corderos.

A. Cortés.—14 chivos.

T. García.—2 corderos.

M. Chapado.—6 chivos.

B. Hernández.—6 chivo.

Varios.—3 ovejas y 5 corderos.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS
COLONIA Y afelpadas a 8 Ptas.
una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas -
Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Las tragedias del Polo Triste relato de los supervivientes del del dirigible "Italia"

El profesor Malmgrem salva a los demás a costa de su vida

Kings Bay, 16.—El jefe de la expedición rusa de socorro en el Spitzberg ha escuchado de los italianos supervivientes del «Italia» un relato detallado de la pérdida del dirigible y del fin del profesor Malmgrem.

La catástrofe del «Italia» se produjo el día 24 de Mayo y, al caer casi verticalmente el dirigible, la gran cabina de proa chocó contra los hielos y todos sus ocupantes fueron proyectados fuera de ella. Entonces murió el mecánico Vincenzo Pomella, a quien sus compañeros enterraron cavando una fosa en el hielo.

El dirigible, aligerado de peso, volvió a elevarse, viendo los que quedaban abajo que a poco surgía una nube de humo en la dirección que tomó, por lo que pensaron que el dirigible había hecho explosión, cayendo con los que aún permanecían a bordo.

Inmediatamente montaron la estación de telegrafía sin hilos, pero si bien podían recibir mensajes, les era imposible transmitirlos.

El día 30 de Mayo, Malmgrem, Mariano y Xappi emprendieron la marcha con dirección al cabo Norte, donde pensaban hallar algunos pescadores, llevando consigo víveres para un mes. Durante la marcha—declaró Xappi—padecimos sufrimientos horribles.

El día 16 de Junio, Malmgrem, sin fuerzas para continuar la marcha, nos rogó que siguiéramos sin él y que nos lleváramos todas las provisiones, pidiéndonos que caváramos una fosa en el hielo, donde se acostó y en tregándonos una brújula, con el ruego de que la hiciera llegar a su madre.

Emprendimos la marcha sin él y veinticuatro horas más tarde estábamos aún a un centenar de metros de aquel lugar, viendo que Malmgrem alzaba la cabeza, mirándonos y escuchando a poco la voz del profesor—que por nuestra actitud comprendió que esperaba—

mos de él un nuevo esfuerzo estimulado por el hambre—que gritaba: «¡seguid, seguid y salvad a los demás, a costa de mi vida!».

Continuamos la marcha y poco después el capitán Mariano se quedó ciego, siguiendo junto a mí. Durante los doce días últimos se unió a nuestros sufrimientos el hambre, porque habíamos agotado totalmente los víveres. Mariano, casi moribundo, me rogó que transportara su cadáver—tan próximo veía su fin—a bordo del avión de Chuchnowski, que al cabo nos había dividido.—Fabra.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Besugos	1'20
Cazón	1
Cigalas cocidas	2
Cigalas padrón cocidas	3'50
Gambas cocidas	1'50
Gambas padrón cocidas	3'50
Merluza cortada	3'50
Pescada	2
Pescadilla	1'60
Rape	2

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

CHOQUES DE TRENES

Van retirados diez cadáveres y siete heridos graves

Munich, 16.—En la estación central han chocado anoche dos trenes de viajeros.

A primera hora de la madrugada iban retirados de los vagones que resultaron destrozados en el accidente, diez cadáveres y siete heridos de gravedad.—Fabra.

Amo de cría, joven, ofrécese

Razón: Caleros, 26. Cáceres.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Mundo conocido

LLEGARON:

De Coria, el maestro nacional don José Ríos Valiente, con su familia.

—De Alcalá de Henares, doña Carmen de la Torre, para pasar una temporada con sus tíos, el comisario de policía señor Muñoz y su esposa.

—Con el fin de pasar unos días al lado de sus padres, de Madrid el joven médico y oficial de Correos, don José Gómez Miguel.

SALIERON:

Para Escorial de la Sierra (Salamanca), las señoras Juana y Magdalena Chapado.

—Para Figuera da Foz, la familia, del industrial don Jaime Zaragoza.

—Para Portugal, don Juan García Pelayo, con sus hijos y nietos.

—Para Baños de Monte mayor, don Gonzalo Vicho.

—Para Espinho (Portugal), el industrial don Eleuterio Sánchez, con su familia.

—Para Figueira da Foz, con su familia, el secretario de Sala de esta Audiencia, don José Serrano Pacheco.

—Para Castellón, el coronel del Regimiento Segovia, don Félix Molina.

—Para San Sebastián, con su familia, el concejal de este Ayuntamiento, don Julio Gómez Muñoz.

ENHORABUENA:

Después de realizar brillantes ejercicios, ha obtenido en Salamanca el título de bachiller universitario el joven de esta capital, don José Guerra Gutiérrez, hijo de don Guillermo Guerra, a quien hacemos extensiva nuestra felicitación.

FALLECIMIENTOS:

En Trujillo, ha fallecido, a los 53 años de edad, el concejal de aquél Ayuntamiento don Arturo Zuasti la Calle, persona que contaba en aquella localidad con numerosas amistades.

A su viuda y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197

CÁCERES

EN LAS REGIONES POLARES

Los trabajos del rompehielos "Krassin"

Roma, 16.—El «Cittá di Milano» telegrafía que el «Krassine» se encontraba anoche a tres millas del lugar donde se halla el aviador Chuhnowski y sus compañeros de expedición, esperando recogerlos a bordo esta mañana. El «Braganza» espera el regreso de la expedición enviada al cabo Rede.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

EL GRUPO ALLESSANDRINI

Se halla envuelto por una espesa niebla

Moscú, 16.—Según las últimas noticias recibidas del Spitzberg, el grupo Alessandrini está envuelto por una espesísima niebla. El Comité ruso de socorros cree que el resultado de las exploraciones del «Krassine» se conocerá exactamente antes del miércoles.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EL REY JORGE

Recibe a los delegados de la Conferencia internacional del Cáncer

Londres, 16.—El rey Jorge ha recibido en audiencia en el palacio de Buckingham a los delegados de la Conferencia internacional del Cáncer.—Fabra.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS

Por el desprendimiento de unas rocas se produce un descarrilamiento

Atenas, 16.—A causa del desprendimiento de unas rocas sobre la vía férrea, cerca de Nesero, se produjo ayer un descarrilamiento, resultando muerto un empleado del tren y gravemente heridas otras tres personas.—Fabra.

¿DESEA USTED CONSEGUIR UNA ELEVADA SITUACION?

¿Quiere usted destacarse de los demás, consiguiendo a la vez un perfeccionamiento y una personalidad?

Pida a Editorial del Norte, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, el folleto explicativo de método Stephenson que remitimos gratis a cuantos quieran autoeducarse.

La vida moderna plantea al hombre a cada momento problemas que ha de resolver a fuerza de audacia, de voluntad y de trabajo inteligente y bien encauzado.

Solo triunfan y obtienen éxito los temperamentos enérgicos, formados para vencer las circunstancias y obtener el éxito por el propio esfuerzo.

Medita y si está dispuesto a ser un triunfador en la vida, escribanos y le remitiremos a vuelta de correo el folleto explicativo del método Stephenson, que ha de hacer de usted otro hombre.

Carpintería y Ebanistería — de —

Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CÁCERES

DESPUES DE LA TRAGEDIA

Un tribunal para juzgar a Nobile

Copenhague, 16.—El diario «Politiken» publica un artículo del señor Peter Frenctsen, pidiendo la constitución de un tribunal formado por técnicos en las cuestiones árticas y ante el cual habría de comparecer el general Nobile.—Fabra.

PERDIDO EN EL POLO
En auxilio de un aviador

Roma, 16.—El «Cittá di Milano» telegrafía que el «Braganza» ha enviado un trineo en busca del aviador Chuchnowski y de sus compañeros.—Fabra.

NOTICIA DESMENTIDA
El hallazgo de Amundsen y sus compañeros

Estokolmo, 16.—Ayer circuló el rumor de que había sido hallado el aviador francés Guilbaud y sus compañeros del «Latham-47».

Esta noticia ha sido desmentida por los centros autorizados de Oslo.

DESGRACIA EN UN GARAGE

Muere un obrero a consecuencia de una explosión

(Por telefono)

Madrid, 17 (5'15 t.)—En un garage situado en la calle de Jorge Juan, ocurrió anoche una horrible desgracia.

El operario José Laserna Pérez, de 20 años de edad, cuando trabajaba en la soldadura de varias piezas, le hizo explosión el aparato de soldar, por causas que aún son desconocidas, hiriéndole tan gravísimamente, que falleció a los pocos momentos de ingresar en el equipo quirúrgico del Centro, adonde fué trasladado por sus compañeros, con toda rapidez.—Mencheta.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII. N.º 28.—CÁCERES

LA SITUACION DE MEXICO

Un tren atacado por los rebeldes

Méjico, 16.—Una partida rebelde ha atacado a un tren, en la región montañosa de Michoacan, desvalijando a los viajeros y ahorcando de sendos árboles a tres viajeros que intentaron resistirse.

Tan pronto como se tuvo noticia de los ocurrido se organizó una fuerza patrulla de voluntarios que dió caza a los rebeldes, poniéndolos en fuga y causándoles al parecer cuarenta muertos.—Fabra.

Lea V. NUEVO DIA

EL PRESIDENTE EN PALACIO

Almuerzo con el soberano, quien firma numerosos decretos

(Por teléfono)

Madrid 17. (6'25 t.)—El presidente del Consejo estuvo a mediodía en Palacio conferenciando con el monarca. Después, el marqués de Estella marchó al domicilio del señor Yanguas, para visitarle e informarse de su estado.

Regresó nuevamente a Palacio, donde almorzó invitado por el rey, quien firmó de sobremesa, numerosos despachos que le llevó el presidente.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS:

FÁBRICA, 147.

OFICINA, 40.

CÁCERES

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Peñas, núm. 8, pral

Estrados y togas

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 18 de Julio

Causa del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, contra Pascasio Gutiérrez Alvarez, por el delito de hurto.

En el sumario se refieren los hechos de la siguiente manera:

El día 15 de Julio de 1927, en ocasión de dirigirse el procesado en compañía de Pedro Alvarez y Nicolás Igual, y al pasar por la dehesa «Cestillo», del término de Talayuela, se encontró una cartera, que resultó ser de Anacleto Timón, que contenía 325 pesetas en billetes del Banco de España y otros documentos.

Al encontrarla manifestó a los compañeros que lo que tuviera era para él. La abrió a espaldas de ellos y les dijo que contenía 25 pesetas y documentos, entregando días después a la guardia civil, otra cartera distinta con un billete de 25 pesetas, apoderándose de las 300 restantes y de los documentos que contenía.

Estos hechos los ha calificada el señor fiscal de un delito de hurto y solicita se le imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 300 pesetas.

La defensa del procesado don Moisés González Avila, solicita la absolución para su representado por no estar probados los hechos.

Otra del Juzgado de Instrucción de Cáceres por el delito de lesiones graves, contra Román Lozano Amores.

Del sumario aparecen los hechos ejecutados de la siguiente forma:

El día 21 de Enero de 1927, sobre las nueve de la mañana, y entre los kilómetros 27 y 28 de la carretera de Cáceres a Valencia de Alcántara, en término de Aliseda, fué atropellado Gregorio Vinagre por el automóvil marca Citroen, número 1.002 de la matrícula de Cáceres, propiedad de don Gabriel Alvarez y Alvarez, que conducía Román Lozano Amores, ocasionándole la fractura del cuello del fémur izquierdo.

BAÑOS DE MONTEMAYOR CÁCERES GRAN H. PAYÁ
Grandes reformas.—Agua corriente en las habitaciones.—Garage con jaulas independientes del Hotel.
Dirección: HIJO DE PAYÁ

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de lesiones graves por imprudencia temeraria y solicita se le imponga al procesado la multa de 125 pesetas e indemnización al lesionado de 600 pesetas.

Está representado el procesado por el procurador señor Solís y defendido por el letrado señor Sánchez Arévalo.

Pertenecen ambas causas a la secretaría del señor Serrano.

SENTENCIA

En pleito del Juzgado de primera instancia de Castuera, se ha dictado sentencia absolviendo a don Antonio Fernández González y don Juan Benavente Fernández, de la demanda contra ellos interpuesta por don José Tomás da Silva, sobre reclamación de 12.499 pesetas.

Sólo por 15 días!

LIQUIDAMOS!

Los últimos Sombreros de la temporada actual. Delantales de niño. Trajecitos de pinto. Fajas y ropa blanca de señora, todo a precios increíbles y nunca vistos en esta plaza, que hace esta importante Casa en obsequio del público. A precios reducidos Muebles de Madera, Junco y Mimbre, de madera estilo antiguo elegidos en catálogo.

Sólo por 15 días!

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Eduardo Rodríguez, 472'50 pesetas; don Pedro Rey, 1.612; señor jefe de Telégrafos, 135; 326'96; don Pedro Rey, 54'35; 35'20; don Fernando Bello, 262'50; don Ildefonso Ollero, 933'24; don Juan Francisco Muñoz, 916'25; Gregorio Durán, 17'50.

Don Manuel Plasencia, 5.861'63; don Tomás Gómez, 183'33; Rufino Roncero, 374'75.

SE TRASPASA la casa de huéspedes LA FRONTERA, de Valencia de Alcántara, por no poder atenderla su dueño.

Automóviles RENAULT y accesorios ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande. Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

LA DENUNCIA DE UNOS TRATADOS

El Japón, Italia y Dinamarca se niegan a reconocer el derecho de China

Pekín, 16.—Se tiene noticia de que los gobiernos del Japón, Italia y Dinamarca se niegan a reconocer el derecho de China a denunciar los tratados actualmente en vigor.—Fabra.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto, labor y montanera, la finca de 400 fanegas «Marina de Jerónimo de Paredes», del término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 15 de Agosto próximo, en la administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, en esta capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones. El administrador, Miguel Gil.

Historia menuda

Para no decir la edad que tiene

Al parecer, a los sesenta años la coquetería pierde sus derechos y una mujer ya, no tiene disculpa alguna para ocultar su edad. Erróneo, completamente erróneo, como se desprende del hecho siguiente:

En un pueblo de Inglaterra, país donde las mujeres forman parte del jurado que entiende en causas criminales, las personas del sexo femenino son exceptuadas de cumplir con dicho deber, a partir de los sesenta años;

Ahora bien: recientemente se ha descubierto que muchas mujeres de 70 años y más, que seguían, por equivocación, figurando en las listas de los jurados, han preferido responder al llamamiento a hacerse borrar de aquéllas, cosa esta última a que tenían perfecto derecho.

ROTARVS

PAPELES ENGOMADOS Impresión a DOS COLORES de toda clase de etiquetas y precintos, en bobinas Necesítanse a comisión Representantes y Viajantes J. Valiente CACERES Margallo, 78.

VAPOR EMBARRANCADO

Con él se pierde un cargamento que vale veinte millones de francos

El Havre, 16.—En el estuario del Sena ha embarrancado un vapor, que se considera completamente perdido, así como el cargamento que llevaba a bordo, cuyo valor es de veinte millones de francos.—Fabra.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CÁCERES VIAJEROS Y ESTABLES Buen plato y habitaciones confortables. Precios módicos

DE PASO PARA MADRID

Llega el rey de España

París, 16.—De paso para Madrid ha llegado a esta capital el rey de España, siendo saludado en la estación por el embajador, representante del presidente de la república y del Quai d'Orsay, autoridades y miembros de la colonia española.—Fabra.

PROCEDENTE DE CÁDIZ

Amara en el Tajo un aviador alemán

Lisboa, 16.—El aviador alemán Luetek ha amarrado en el Tajo a las nueve y media de la mañana, procedente de Cádiz.—Fabra.

CATASTROFE FERROVIARIA

Las víctimas del choque de trenes en la estación central

Munich, 16.—Entre los cadáveres retirados de los restos de los vagones destrozados en el choque de trenes ocurrido en la estación central, hay tres mujeres. Hasta ahora se tiene noticia de que hay veinticinco heridos, muchos de ellos graves.

El incendio que se ha producido en uno de los vagones dificulta grandemente los trabajos de salvamento.—Fabra.

La mañana del rey

Don Alfonso preside una reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria y recibe el regalo de una casa

MADRID, 17 (5'10 t.) (POR TELÉFONO)

Después de descansar unos momentos en sus habitaciones de Palacio, el monarca pasó esta mañana acompañado del embajador de la República Argentina a las caballerizas, para ver y examinar los tres magníficos caballos de pura raza pampera, que le han sido regalados por los argentinos.

Don Alfonso hizo grandes alabanzas de los magníficos animales.

Después marchó a la Moncloa, donde presidió el Patronato de construcción de la Ciudad Universitaria.

Por último, y acompañado de los ministros de Instrucción Pública y Trabajo, fué a Chamartín de la Rosa, para recibir la casa que le

entrega el Banco de Ahorro y Construcción y que don Alfonso dedica a sortearla, para invertir el importe de la rifa en la Ciudad Universitaria.

Fué recibido en Chamartín por el alto personal del Banco, y gran número de socios.

El obispo de Madrid-Alcalá bendijo la casa y el señor Massó le hizo entrega de las llaves.

Se pronunciaron patrióticos discursos, por el director del Banco y el señor Massó, a los que contestó el señor Aunós, en nombre del monarca, agradeciéndolos.

El acto resultó brillantísimo.—Mencheta.

Alpargatas MORENO MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera de hilos de primera calidad. VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

DE REGRESO A ESPAÑA EL VERANO EN PORTUGAL

Se dispensa a don Alfonso una efectiva despedida

Londres, 16.—Su Majestad el rey de España marchó ayer con dirección a París. El rey de Inglaterra estuvo en la estación de Victoria, saludando a don Alfonso y deseándole feliz viaje. Momentos antes de salir el tren para Douvres, ambos soberanos se estrecharon la mano cordialmente.

Se dejan sentir los efectos de una ola de calor

Lisboa, 16.—Desde ayer se registran en todo el país los efectos de una verdadera ola de calor.

En Lisboa, los termómetros marcaron a la sombra treinta y dos grados y ocho décimas.—Fabra.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Las víctimas son seis

Entre las personalidades que se hallaban en la estación para despedir al Rey de España, estaban el embajador, marqués de Merry del Val y altos funcionarios de la embajada, una representación del Foreign Office y numerosos miembros de la colonia española.—Fabra.

Bar Sur Aube, 16.—Las víctimas del accidente ferroviario del viernes último son seis.—Fabra.

EL SEÑOR AUNÓS Ha visitado el Banco Hispano de Edificación

Por teléfono Madrid, 17 (5'30 t.)—El ministro de Trabajo, señor Aunós, estuvo esta mañana en el Banco Hispano de Edificación, siendo recibido por el personal y recorriendo las dependencias acompañado del director gerente, quien le informó sobre la instalación y funcionamiento de los diversos servicios.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES LLEGADAS Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana. Mérida (correo), 12'35 idem. Salamanca (correo), 2'15 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche. Portugal (correo), 10'56 idem. Lisboa (rápido), 1'20 mañana. SALIDAS Portugal (correo), 5'13 mañana. Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 14.078 80

Aliseda

Cipriano Holgado Godoy, 1; Luis Holgado Godoy, Saturnino Madera Pedraza, Antonio Godoy Borreguero y Gregorio Vinagre Barriga, 0'65 cada uno; Bartolomé Morro Barriga, 0'35; Eustasio Bejarano Liberal, 0'40; Ricardo Martín Jorge, 1'15; Patricio Vega Galeano, 0'65; Victoriano Rodríguez Santano, 0'40; Ramón Barriga Estévez y Fermín Cotrina Corchero, 0'35 cada uno; Eliseo Barriga Bejarano, 1'15; Manuel Acedo Pedregal, 0'55; Mauricio Muñoz Ramos, 0'45; Miguel Collado Jorge, 0'35; Juan Vinagre Barriga, 0'65; Martín Durán Cotrina, 0'35; Gonzalo Durán Cotrina y Emeterio Liberal Bachiller, 0'65 cada uno. Benito Muñoz Calero, 1; Juan Antonio Rubio Galán, 0'15; Alejandro Rebollo Liberal, 0'50; Licio Márquez Montes, 0'40; Andrés Castro Chamorro y José García Mateos, 0'35 cada uno; Jacinto Acedo Pedregal, 1; Jacinto Vivas Berenguel, 0'65; Vicente Elías Núñez, 1; Antonio González de la Calle, 0'65; Francisco Sánchez Palencia, 0'35; Toribio Muñoz Barriga, 0'65; Germán Liberal Ramos, 0'55; Jaime Rebollo Liberal y Mariano Valcárcel Araya, 0'25 cada uno; Fulgencio Muñoz Galeano, 0'35; Leandro Caro Acedo, 0'65; Eusebio Caro Rosco, 0'40; Jaime Caro Calleja, 0'65; Francisco Alcántara Ramos, 0'45.

Eduardo Rodríguez Santos, 1'15; Aurelio González Martín, 0'40; Julián Carrasco Fraile, 0'65; Vicente Cruz Bachiller, 0'35; Paula L. Mateos Gutiérrez, 0'55; Ladislao Blasco Javato, 0'65; Jesús Viera Sánchez, 0'25; Gumersindo Araya Godoy, 0'50; Alejo Morro Barriga, 0'35; Gabino Cortés Pacheco, 0'65.

Dionisio Barriga Moreno, 0'40; Pedro Holgado Godoy, 0'50; Amalio Doncel Amado y Gumersindo Holgado Godoy, 0'35; Julián Penis Carretero, 0'65; Jesús Rodríguez Santano, 0'35; Juan Salazar García, 0'45; Juan Barriga Galeano, 0'65; Francisco Pache Pedrera, 0'35; Fidencio Cotrina Muñoz, 0'25.

Félix Estévez Madera, 0'25; Heliodoro Godoy Bachiller, 0'65; Sandalio Holgado Godoy, 0'55; Juan Godoy Borreguero, 0'65; José Pajares Gil, 0'40; Jacinto Morro Barriga, 0'65; Félix Llanos Durán, 0'40; Juan Bejarano Li-

beral (menor), 0'30; Adolfo Pérez Moreno, 0'45; Ricardo Bachiller Escribano, 0'65; Toribio Manzano Liberal, 0'65; Crescencio Muñoz Galeano y Tomás Pajares Corchado, 0'25; Pablo Rosado y Rosado, 1'15; Esteban Pajares Barriga, 0'65; Manuel Valcárcel Araya, Julián Calvo Muñoz, Julio Pajares Barriga, Justo Mateos Pérez y Ambrosio Estévez Corchero, 0'15 cada uno.

Jenaro Muñoz Castaño, Germán Galeano Godoy, Justa Muñoz Galeano, Epifanio Galeano Godoy, Aniceto Galeano Caña, Isidro Godoy Sánchez, Ana Sánchez Sánchez, Benita Muñoz Castaño, Agustina Ramos Castaño, Petra Muñoz Ramos, Gabriela Vinagre Cotrina, José Borreguero Corchero, José Muñoz y Muñoz, José Pedrera Pajares, Francisco Corchero Moreno, Lino Corchero Borreguero, Manuel Muñoz Femia, Ignacio Amado Corchado, Jacinto Amado Bachiller y Francisca García Femia 0'15 cada uno.

Sinforsosa Bachiller Cotrina, Cándido Doncel Amado, Manuela Barriga Bachiller, Agustín Rebollo Cotrina, Andrés Gil Hernández, Esteban Pajares Barriga, Agustín Doncel Jorge, Eusebia Bachiller Escribano, Martín Cambero Bachiller, Antonio Carrasco Leo, Julián Bachiller Muñoz, Juan Liberal Cotrina, Juan Liberal Doncel, Jacinta Araya Borreguero, Antonio Araya Borreguero, Fermín Bejarano Silgado, Rafael Suárez Carretero, Martín Durán Galeano y Mariano Cortés Jorge, 0'15 cada uno.

Alejandro Borrego Cortés, Felipe Madera Liberal, Gregorio Cruz Bejarano, Santo Sánchez Hernández, Felipe Moreno Vinagre, Pedro Barriga Liberal, Nicolasa Pacheco Moreno, Juan Nicasio González Reyes, Juan Berjoto Caldera y Alejandro Cotrina Muñoz, 0'15 cada uno.

Saturio García Amado, Nicasia Vinagre Amado, Teodoro Castaño Barriga, Doroteo Santano Bermejo y José Godoy Cruz, 0'15 cada uno; Daniel Martín Acosta, 0'20; Miguel Jaén Berjoto, Tomás Muñoz Barriga, Tomás Bachiller Vinagre y José Joaquín Preciado, 0'15 cada uno.

Damián Bachiller Jorge, Juan Merino Rebollo, Dionisio Cotrina Pallero, Teodoro Liberal Barriga, Francisco Barriga Amado, Martín Bachiller Amado, Gor-

JAIME ZARAGOZA PESCADERIA

Merluza.....	3,50	Besugo.....	1,20
Pescadilla.....	1,50	Sardinias.....	1,00

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29

Cáceres

diano Liberal Chaparro, Amadeo Madera Cotrina, Benigno Ollero Nevado, Hijos de Pedro Corchero Barriga, Casimira Berjoto Evangelista, Casiana Muñoz Merino, Sixto Calvo Santano, Saturnino Amalio Serneo, Tomás Merino Hernández, Manuel Avila Cambero, José Castaño Borreguero, Juan Pacheco López, Víctor Barriga Cruz y Ángel Penis Carretero, 0'15 cada uno.

Mariano Borreguero Jorge, Plácido Castaño Gibello, Felipe Jorge Madera, Ambrosio Jorge Ramos, Lorenzo Rosado Cava, Jenaro Ramos Lancho, Honorio Cambero Carrasco, Vicente Blázquez Gutiérrez, Valeriano Calvo Corchado, Tomás Gibello Galeano, Miguel Rolo Barriga, Antonio Borreguero Ramos, Bernardino Vinagre Borreguero, Manuel Muñoz Cotrina y Primitiva Liberal Gascón, 0'15 cada uno.

Severiano Segundo Cambero, 0'10; Félix Rolo Borreguero, Pascual Castaño Galeano, Benito Castaño Durán y Jacinto Castaño Manzano, 0'15 cada uno.

Pedro Castaño Doncel, Ramona Duque Durán, Isidoro Avila Gutiérrez, Juan Liberal Bachiller, Valeriano Barriga Merino, Vicente Borreguero Jorge, Nicolás Vega Moreno, Aurelio Chaparro Vinagre, Felipe Vega Liberal, Timoteo Godoy Doncel, Juan Barata Galán, Luciano Merino Borreguero, Félix Jorge Madera, Juan Hernández Pitel, Manuel Barriga Muñoz, Florencia Rolo Barriga, Pedro Carretero Avelino, Francisco Pacheco Alonso y Francisco Jorge Cruz, 0'15 cada uno; Bonifacio Bachiller Cambero, 0'10.

Andrea Segundo Cambero, Pedro del Corral Revelo, Natalio Blázquez Gutiérrez y Luciano Vadillo Muñoz, 0'15 cada uno; Sandalio Madera Liberal, 0'10; Higinio Vega Liberal, Antonio Barriga Cotrina, Aquilino Barriga Cotrina, Serafín Pache Vidal y Eugenio Hernández Liberal, 0'15 cada uno; Cayetano Chaparro Amado y Manuel Romero Silva, 0'10 cada uno; Juan Castaño Durán, Adrián Muñoz Merino, Justino Amado Durán y Santiago Ramos Amado, 0'15 cada uno; Antonio Femia Cotrina, 0'10; Benito Cano Martínez, 0'15;

Felipe García Rodríguez, 0'10; Victorio Femia Ramajo, 0'15.

Antero Liberal Vinagre, Pedro Chaparro Pedraza, José Torreño Lucas, Balbina Ortega Rosado, Felipe Carrasco Godoy, Salustiano Amado Montero, Facundo Rodríguez Cambero, Castor Vinagre Cotrina, Raimundo Muñoz Borreguero, Cándido Blázquez Gutiérrez, Antonio Pajares Santano y Fernando Gama Berrocal, 0'15 cada uno; Julián Femia Ramajo, 0'10; Jacinto Ramos Borreguero, Andrés Rolo Galán, Salustiano Domínguez Boyero, Gregorio Solana Barroso, Félix Muñoz Galeano, Teodoro Madera Cotrina y Juan Carrasco Liberal, 0'15 cada uno.

Manuel Bachiller Jorge, Gil Barriga Muñoz, Andrea Cruz Barriga y Petra Liberal Ramos, 0'15 cada uno; Gregorio Bejarano Barriga, 0'10; Julián Avila Cambero, Pedro Barriga Bachiller, Gregorio Borreguero Ramos, Francisco Bejarano Hernández, Mateo Castaño Liberal, Laureano Barriga Borreguero, Esteban Muñoz Borreguero, Cipriano Barriga García, Eugenio Vivas Marmelo, Francisco Díez Cambero, Hilario Jorge Calvo, Modesta Morales Muñoz, Luciano Vinagre Estévez, Evaristo Barriga Hernández y Cecilio Cotrina Avila, 0'15 cada uno.

Francisco Aldeano Jaronnes, Dimas Corchero Moreno, Pablo Liberal Castaño, Francisco Galeano Jorge, Isabel Amado Bachiller, Santos Rodríguez Durán, Victoriano Cambero Cortés, Gregoria Cruz Barriga, Matías Castaño Gibello y Regino Cambero Carrasco, 0'15 cada uno.

Jacinto Moreno Bachiller, 0'10; Bibiana Bejarano Cruz, Vicente Muñoz Amado, Andrés Bejarano Rebollo, Casimiro Doncel Vinagre, Martín Jorge Bachiller, Julián Hernández Carbajo, Alfonso Amado Cortés, Emiliano Doncel Vinagre y Adrián Avila Silgado, 0'15 cada uno.

Modesto Durán Liberal, Juan Barriga Muñoz, Félix Vinagre Carrasco, Eulogio Blázquez Gutiérrez, Pedro Durán Galeano, Manuel Amado Colmenero y Aquilino Cambero Cotrina, 0'15 cada uno; Brígida Vinagre Cabeza y Agustín Cruz Barriga, 0'10 cada uno; Juan

La «Gaceta» de hoy

Se crea una ponencia para unificar la legislación sobre el comercio de leche

MADRID, 17 (4'12 t.)

(POR TELEFONO)

Además de la disposición que en otro lugar insertamos, la «Gaceta» de hoy, contiene las siguientes:

Creando en la Dirección general de Abastos, una ponencia que estará constituida por los directores generales de dicho ramo y los de Agricultura y Montes, para redactar el proyecto de unificación de la actual legislación sobre el comercio de leche.

-Disponiendo que los co-

misionistas de pescados frescos, determinen el coeficiente que corresponde a los volúmenes de venta con arreglo a la tarifa tercera, base B) del Decreto de Junio de 1927.

Modificando el régimen de descanso dominical para la industria pesquera en el sentido de que podrán ampliarse los días y horas de trabajo en determinadas condiciones y circunstancias. —Mencheta.

Pompeyo de Cáceres MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta:
De 11 a 1 y de 5 a 7

Antigua clínica
del Doctor Arroyo

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

Godoy Bejarano, Gonzalo Muñoz Vinagre, Manuel Vicho Piñero, Teodoro Godoy Bejarano, Casimiro Muñoz Amado, Eusebia Barriga Rodríguez, Pedro Barriga Vicente, Isabel Bonifacio González, Miguel Castaño Manzano y Alejo Godoy Sánchez, 0'15 cada uno; Saturnina Amado Bachiller, 0'10.

Nicasio Liberal Durán, Pablo Bejarano Corchero, Damián Barriga Durán, Antonio Chirubino Méndez, Tomás Bejarano Barriga, Crescencio Cruz Moreno, Félix Rodríguez Durán, Magdalena Moreno Vega, Timoteo Amado Bachiller y Fermín Avila Amado, 0'15 cada uno.

Jacinta Godoy Doncel, 0'10; José Cantero Bejarano, Cristóbal Pedrera Leal, Emilio Cambero Carrasco, Severiano Bachiller Cruz, Emilia Bachiller Liberal, Bonifacio Corchero Godoy, Tomás Barriga Amado, Tomás Muñoz Bachiller y Jacinto Barriga Cotrina, 0'15 cada uno.

Feliciano Galeano Barriga, Juan Bejarano Liberal, Martín Vinagre Castaño, Emilio Manzano Liberal, José del Real Cruz, Manuel Gil Artaloytia, Julián Barriga Bejarano, Isabel Muñoz

Cortés, Nicolás Martín Jorge y Desiderio Calvo Muñoz, 0'15 cada uno.

Andrés Cantero González y Adolfo Vinagre Bachiller, 0'10 cada uno; María Rodríguez Cambero, Juan Lozano Panadero, Julián Moreno Corchero, Juan González Pesquera, Eduardo Alfonso Paniagua, Aquilino Barriga de la Barga, Severiano Ramos Bejarano y Prudencio Pacheco Alonso, 0'15 cada uno.

Clemente Galán Avila, 0'10; Cándido Pajares Santano, Antonio Calvo Muñoz, Cipriano Barriga y Barriga y José Carozo Salvador, 0'15 cada uno; Regino Gibello Vinagre, 0'25; Pilar Godoy Serneo y Fausto Martín Jorge, 0'15 cada uno. Total, 80'60.

Suma y sigue. . . 14.159'40

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N° 27.-CACERES

Extraordinarias y fantásticas

Son las enormes realizaciones que la casa «LA MUÑECA» hará todos los LUNES y MARTES, donde podrán adquirir todos los artículos a precios verdaderamente asombrosos.

Rosendo Caso.-Paneras, 1 y 3.-Cáceres.

Se siguen recibiendo diariamente las últimas novedades en géneros de fantasía, lanería y sedería para la presente temporada.

«LA MUÑECA»

Desde Londres Panorama internacional

La política exterior atraviesa ciertamente una situación interesante. Varios países de Europa pasan por instantes difíciles y otros cruzan por momentos de un gran interés. Los que atraviesan situaciones difíciles son—como es lógico—pueblos bálticos. Y los que cruzan instantes altamente interesantes no andan muy lejos de la Península, centro de todas las complicaciones europeas.

Situaciones difíciles son las que atraviesan Grecia y Yugoslavia. En Grecia el retorno de Venizelos—de un gran oportunismo político para él—es francamente desagradable para la nación.

En Yugoslavia la dimisión del Gobierno—destitución diríamos mejor—complica hasta lo increíble la situación, bastante complicada ya.

Venizelos ha evidenciado con su retorno a la política griega su gran perspicacia política y su oportunismo; pero, también, su falta de escrúpulos y su escaso patriotismo. A un hombre del talento de Venizelos, no podía ocultarse que un retorno a la vida pública de Grecia en los actuales momentos tendría que ser forzosamente poco benéfico para el país que vivía y trabajaba en paz bajo la dirección del anterior gobierno de concentración, formado a raíz de la derrota del dictador Pangalos.

Venizelos, a pesar de todo, volvió y derribó al Gobierno que se encontraba en el Poder y se encaramó él. Hoy, al cabo de poco más de una semana, se va dando cuenta de la grave equivocación cometida y amenaza con presentar la dimisión, con lo que no haría sino complicar más aún la situación.

En Yugoslavia la caída del Gobierno, luego del asesinato de varios diputados en plena Cámara, complica la situación nada clara des-

de entonces. Las minorías nacionalistas—que juntas forman una mayoría—exigen autonomía. Servia no está dispuesta a concedérsela. Y la tarea de todo gobernante en los actuales momentos, es de tal manera complicada, que tiene noventa y nueve probabilidades contra cien de fracasar.

El asesinato en Sofía de un jefe macedónico, evidencia que tampoco en Bulgaria reina la paz. Y por último, la situación económica de Rumanía no es satisfactoria luego de la negativa reciente de los Estados Unidos, a concederle un empréstito que tenía solicitado.

Otros varios países—Polonia, Lituania, etc.—atravesaban por momentos interesantes. Y a esos países dedican todos los periódicos ingleses la mayor parte de sus columnas, con lo que se resarcen de la falta de temas que el verano trae consigo.

Y, por si fuera poco, queda el asunto de China. El Gobierno nacionalista acaba de plantear un conflicto con el intento de derogación de los tratados unilaterales. Inglaterra y el Japón se oponen a esa derogación. ¿Qué pasará? En contestar a esa pregunta emplean algunos diarios varios de sus editoriales por semana.

William Harrison.

ANUNCIO

Hasta el 31 de Agosto próximo, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Campofrío», sita en término de Arroyo del Puerco, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida.

Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propietaria, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928.—Diego Martín Crehuet.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejuncillo	10'25	8'00
Cortá	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23



MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

NO SE VENDE A GRAN EL
Exigid Ebidon amarillo
Franja negra
Preclonado

LOS AUTORES ESPAÑOLES

Una instancia sobre la censura

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'13 t.)—La Sociedad de Autores españoles, ha elevado una instancia al Gobierno solicitando que la censura de obras teatrales se ejercite cuando el autor procede a su lectura y no en el momento del estreno, pues de la manera que ahora se efectúa, se originan extraordinarios perjuicios que de la otra manera quedarían salvados.—Mencheta.

LOS AUTOMOVILES

El señor Yanguas y su señora resultan heridos, a causa de un accidente

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'10 t.)—Procedentes de Salamanca, han regresado a Madrid el presidente de la Asamblea y su esposa.

Al pasar por la provincia de Avila les ocurrió un accidente de automóvil, que pudo acarrearles fatales consecuencias.

Al tomar una curva, volcó sobre la cuneta el coche que ocupaban. El señor Yanguas resultó con heridas en la cabeza y magullamientos en diversas partes del cuerpo, y su esposa con una herida en una pierna.

Trasladados a Madrid, el doctor Sloker les hizo varias radiografías, comprobando que las lesiones que sufrían eran solamente externas.—Mencheta.

Venta de tierras

En subasta particular, que se celebrará el día 20 de Agosto próximo, a las diez de la mañana, en la Administración del ilustrísimo señor conde de Adanero en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, y bajo el pliego de condiciones allí expuesto, se venderán: Veinte suertes de tierra sitas en la «Dehesa de los Caballos», «Maltravieso», «San Francisco» y «Carrera», todas muy próximas a Cáceres y algunas lindan con la población, pudiendo utilizarse para solares.

Cáceres a 14 de Julio de 1928.—El administrador. Miguel Gil.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al alcalde de Moraleja, se devuelve instancia de Edilberto Martínez.

Al comandante militar de Plasencia, se traslada escrito de Capitanía, relativo a autorización del estudio del ferrocarril de Plasencia a la frontera portuguesa.

A la Comandancia de la Guardia civil, remitiéndole pasaporte para el guardia civil, Leoncio Pérez.

Al capitán general de la 2.ª Región, interesándole envío de propuesta de inutilidad de Florentino Paniagua Martínez.

Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, tijas, graduaciones de vista, etc

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

Avances del progreso La cinematografía española

Hemos estado viviendo hasta ahora de la importación de «films» extranjeros, con la consiguiente exportación de capitales españoles. Dado el predicamento que el cinematógrafo tiene en todos los países, sería ruinoso mostrarse impasible ante estos problemas que todos los pueblos tratan de encauzar, sacando las consiguientes ventajas, no solamente económicas, sino de carácter cultural.

España es un país virgen, pudiéramos decir, respecto a la cinematografía. Lo hecho hasta hoy, puede pasar como ensayos satisfactorios en el campo cinematográfico. Con estos ensayos prácticos, artistas y directores de cine se habrán dado cuenta de la trascendencia del séptimo arte, y de la hermosa labor que pueden realizar haciendo películas españolas, aprovechando tanta belleza como encierra nuestro país, y tantas obras literarias de los más renombrados escritores españoles, que por cierto ya comienzan a explotar las casas productoras extranjeras.

Del desenvolvimiento de la cinematografía española, el primer interesado debe ser el Estado. Encierra tal aspecto cultural la película, que hoy, en la mayoría de los centros docentes del extranjero, se usa como el verdadero auxiliar del catedrático en las aulas para toda clase de enseñanzas.

Y no nos referimos solamente a las Universidades, sino a las Escuelas primarias, donde el niño aprende la Geografía y la Historia más pronto y mejor en la pantalla que a fuerza de lecciones por libros de texto. Esto es lógico, por que el niño aprende más con la vista que con el entendimiento. Y lo mismo que en la Universidad, el Instituto y la Escuela primaria, ocurre con las Escuelas especiales, donde la película evita muchas veces un largo viaje de estudios prácticos, teniendo a disposición del alumno el mejor elemento práctico para su carrera.

Para la agricultura, no

deja de ser otro elemento el cine de mucho provecho. Las diferentes fases del cultivo, los consejos agrícolas, las recolecciones, los resultados prácticos de los abonos, la presentación y trabajo de las modernas maquinarias agrícolas, todos los elementos que debe adoptar la moderna agricultura, pueden llevarse a los más apartados rincones de España por medio de la cinematografía. Proyectadas estas películas educativas y de práctica profesional, servirán de esparcimiento en las horas de descanso y al mismo tiempo harán evolucionar a las masas campesinas, abrazando los inventos que la civilización moderna les ofrece para provecho de la colectividad, ya que del mejoramiento de cada uno, depende el bienestar de los demás.

No vamos a extendernos hoy más sobre estas modalidades de la cinematografía, que seguramente el congreso español cinematográfico que con tanta oportunidad ha iniciado la revista «La Pantalla», tratará de enfocar como merece. Ya es algo, que en España se haga un congreso cinematográfico, y se preocupe la gente de estas cosas. Hacía falta, mucha falta, que alguien iniciase la obra, por que estamos seguros de que no faltarán cooperadores para llegar al final.

Hace falta trabajar por el resurgimiento de una cinematografía española, y más que española, hispanoamericana. Permitásenos, ya que es práctica en nuestra vida, unir los pueblos que llevan la sangre y el habla de España, a todos los movimientos y actividades que redunden en bien de los humanos o que muestren una esperanza optimista para el porvenir, ya que el acercamiento espiritual de Hispanoamérica, debe procurarse convertirlo en una pronta realidad. Tiene, pues, el «Primer Congreso Español de Cinematografía» una hermosa obra que realizar, v un ancho campo para desenvolver sus iniciativas.

Valentín F. de Cuevas.

Madrid, Julio 1928.

LA DEUDA OTOMANA El viaje de Fethy bey

Constantinopla, 16.—El embajador de Turquía en París, Fethy bey, regresará en breve a Francia, con el fin de representar a su país en el nuevo consejo de la Deuda otomana.—Fabra.

Nota del día

El triunfo de la civilización

La civilización triunfa. Lenta, pausadamente, pero al fin el triunfo es suyo. Los hombres perdidos en los hielos van siendo salvados. Los esfuerzos de la civilización recogen el debido fruto.

Los rusos y los del «Krasin», han conseguido salvar a varios de los hombres que la catástrofe del «Italia» dejó perdidos en medio de los hielos eternos donde la muerte por hambre, por frío y por otras mil causas, acechan a cada instante. Esos hombres se creyeron por muchos muertos. Y su muerte hizo a algunos desconfiar de esta nuestra civilización que a pesar de todos sus adelantos no era capaz de salvar a unos cuantos hombres separados del mundo.

Pero la civilización va triunfando. Al llamamiento desesperado de los naufragos del «Italia», el mundo respondió magníficamente. Italianos, suecos, noruegos, franceses y rusos, se lanzaron a la salvación de los hombres perdidos.

Algunos al intentar empresas difícilísimas desaparecieron. Otros, sufrieron averías y lesiones; pero la civilización, por muchos que fuesen los peligros, no podía dejar morir abandonados en medio de los hielos, a un grupo de hombres que pedían desesperadamente auxilio. No podían consentirlo. Y si algunos cayeron, si otros desaparecieron en la empresa de salvar a los naufragos del aire, en su puesto surgieron más hombres audaces y decididos, dispuestos a arriesgar sus vidas con tal de salvar a los desgraciados tripulantes del «Italia».

Los que cayeron no fueron ninguna pesadilla para quienes les siguieron en aquella empresa. Para cada nuevo desaparecido era un acicate más que aguijoneándoles obligaba a los lanzados a su salvación a intensificar sus esfuerzos, a realizar hazañas más difíciles cada vez, y, por fin, un buque rompehielos ruso, ha conseguido salvar a diez de los perdidos entre los hielos.

Sostienen grandes esperanzas de salvar a los demás. La empresa ya no parece imposible. La civilización ha triunfado en parte. Esperamos que venza totalmente en su lucha con los elementos.

Cuando pasen los años en

todos los pechos quedará el recuerdo doloroso de la catástrofe del «Italia». Pero al lado de lo desagradable de la dirección del dirigible y falta de preparativos, estará, cubriéndolo, el magnífico esfuerzo realizado por la civilización para salvar a los hombres que se encontraban entre los hielos sentenciados a una muerte cierta.

EL PACTO MULTILATERAL

Y el ingreso de España

Madrid, 17 (6'15 t.)—Un radio recibido de Washington, comunica que nuestro embajador en los Estados Unidos, ha conferenciado con Kellogg sobre la posibilidad de ingreso de España en el pacto multilateral.—Mencheta.

EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Felicita a un huérfano de magistrado, por el feliz resultado de su carrera

(Por teléfono)

Madrid, 17 (6'30 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, ha telegrafado felicitando al joven don Jesús González Cross, primer huérfano de presidente de Sala, al que la Asociación benéfica de Justicia ha costeado la carrera y el cual ha salido oficial de Infantería en la promoción actual.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Vive hoy con la vista puesta en el mañana. Pero nunca vivas del ayer, recordando lo que fué y que ya no es. Vivir en el ayer es perder el tiempo lamentablemente. Sólo debe preocuparnos el presente y el porvenir.

El pasado ha muerto. Quien vive de su recuerdo, añorando a cada paso sus grandezas idas, es porque no se cree capaz de conseguir ser en el porvenir lo que en el pasado fué.

Quien esté dispuesto a triunfar no debe recordar el pasado. Como dijo Costa hablando de España, cada hombre debe cerrar su pasado con siete llaves para que sea más difícil abrirlo. Si no, el pasado es una carga pesada, una carga que nos impide triunfar.

EN MANILA

Presidentes del Senado y del Congreso

(Por teléfono)

Madrid, 17 (6'05 t.)—Dicen de Manila que el señor Kezón ha sido nombrado presidente del Senado, y el señor Roxa fué elegido para presidir el Congreso.—Mencheta.

LOS PRACTICOS POLARES

A Malgrem se le construirá un monumento

(Por teléfono)

Madrid, 17 (6'20 t.)—Desde Copenhague desmienten la noticia de que se vaya a constituir un tribunal de prácticos polares, para juzgar al general Nobile.

En Suecia se erigirá un monumento en memoria del profesor Malgrem, trágicamente muerto en el Spitzberg.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Horrible suceso

Un anciano mata a su sobrina de un hachazo y a su sobrino a tiros de revólver

Y pone fin al drama, suicidándose

MADRID, 17 (6'45 t.)

Comunican desde Barcelona detalles de un sangriento suceso registrado en San Martín de Sorroca.

Vivía en aquella localidad

Bases para un concurso

Se concede un premio de 5.000 pesetas y 500 ejemplares de la obra

MADRID, 17 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

La prensa de Madrid inserta las bases para un concurso organizado para premiar al autor del mejor trabajo sobre «Psicología del dictador. Caracteres morales, políticos y sociales de la Dictadura».

El trabajo no podrá exceder de quinientas cuartillas escritas a máquina y los originales podrán remitirse hasta el día 31 de Octubre a Alcalá, 52. Los de provincia deberán ser remitidos certificados y todos con un lema y en sobre cerrado, el nombre del autor y su dirección.

El jurado calificador, será presidido por el señor Yanguas, con los vocales que se designen oportunamente. El premio consiste en cinco mil pesetas y edición libre de la obra, entregándose quinientos ejemplares al autor. La obra quedará propiedad del marqués de Estella o entidad que designe.

Ha constituido este premio y organizado el concurso, el argentino don Enrique García.—Mencheta.

ANUNCIESE EN **NUEVO DTA**

UNA ENCUESTA INTERESANTE

León Rollin sale para América

(Por teléfono)

Madrid, 17 (5'25 t.)—El presidente de la Asociación de la Prensa extranjera en España, León Rollin, ha salido para América, donde piensa realizar una encuesta cerca de los jefes de Estado.—Mencheta.

EN LA DIRECCION DE COLONIAS

El aumento en la recaudación

(Por teléfono)

Madrid, 17 (6'35 t.)—En la Dirección general de Colonias han facilitado una nota oficiosa comunicando que en los cinco primeros meses del año actual, la recaudación colonial obtenida, excepción hecha de las bonificaciones que hace el Tesoro, asciende a la cantidad de 1.822.092 pesetas, que suponen 918.422 pesetas más que en igual período del año anterior.—Mencheta.

REPUBLICANO FALLECIDO

Ha muerto Bernardo Mata

(Por teléfono)

Madrid, 17 (5'20 t.)—Esta mañana ha fallecido en Madrid el significado republicano Bernardo Mata, uno de los decanos del partido, pues en Septiembre de 1886, ya actuaba destacadamente, habiendo combatido a las órdenes del general Villacampa, cuando pertenecía al regimiento de Albuera.—Mencheta.

DE ROMA

Ha fallecido Giolitti

(Por teléfono)

Madrid, 17 (6'10 t.)—Desde Roma dicen que hoy, a la una y media de la tarde, ha fallecido en Cabo Hur el expresidente Giolitti, siendo la agonía muy breve.

Contaba el finado 86 años de edad.

El Papa ha enviado su última bendición para Giolitti.

Los periódicos le dedican hoy necrológicas, resaltando las cualidades de gran político que le adornaron.—Mencheta.

BAZAR EXTREMEÑO

VENANCIO MIRON

ALMACEN DE MUEBLES, CAMAS DE HIERRO, SOMIERS, COLCHONES, BORRA, RIZO Y MIRAGUANO EXTENSO SURTIDO EN VAJILLAS DE CRISTAL, LOZA, PORCELANA Y ALUMINIO LO MAS BONITO EN IMAGENES BENDECIBLES, APARATOS DE LUZ Y OBJETOS PARA REGALOS GRAN SURTIDO EN ASUNTOS FOTOGRAFICOS MARCA "MIMOSA"

NOTA.—Este importante y acreditado establecimiento, ofrece el mejor LOTE por el reducido precio de SESENTA Y CINCO pesetas, compuesto de los siguientes artículos:

Una preciosa cama de haya. Un Somier tejido extra. Un Colchón cuti superior. Un Almohadón cuti superior. Un Orinal loza primera. Una Alfombra gran lujo.

Unica casa que ofrece gratis la subida a estación o paradores de los artículos que compran.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CACERES